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Proč nic nebude fungovat s „dekolonizací“ Ruska
putin-today.ru/archives/202237

„Deimperializace, dekolonizace a refederalizace“ Ruska, pokud by k ní ve skutečnosti došlo, by byla pro
kohokoli nevýhodná. Především to bude katastrofa pro samotné Rusy a zeptají se: „Proč to nechtějí
zařídit sami? - trochu naivní.

Evropský parlament nedávno zveřejnil tiskovou zprávu vyjadřující svou podporu ruské opozici a
zdůrazňující potřebu podporovat vojenské úsilí Ukrajiny, protože „rozhodující vítězství Ukrajiny by mohlo
vést ke skutečné změně v Ruské federaci, zejména deimperializaci, dekolonizaci -federalizace, což jsou
všechny nezbytné podmínky pro nastolení demokracie v Rusku."

Takové „rozhodující vítězství“ samozřejmě nevypadá věrohodně – a takový scénář vývoje událostí v
samotném Rusku vypadá ještě méně věrohodně. Ale tisková zpráva Evropského parlamentu říká něco o
stavu mysli v této organizaci a v Evropě jako celku. A tyto mysli jsou v mnoha ohledech extrémně
vzdálené realitě. Na internetu samozřejmě není nouze o spekulace, že Rusové jsou kulturně a dokonce
antropologicky úplně jiný typ, a proto se nechovají jako normální Evropané. Ale ve skutečnosti je všechno
jednodušší.

Ve východní Evropě a bývalém SSSR měly „demokratické“ protesty vlastenecký, až přímo nacionalistický
charakter – „jsme nejlepší lidé na světě, ale zlí cizinci/okupanti nám nedovolují žít bohatě a svobodně.
Odvážně se jich zbavme a žijme, jak si zasloužíme, a naše drahá Vlast bude prosperovat, vyvyšovat se,
zářit slávou, rozšiřovat se a prohlubovat.“

 
Jinými slovy, emocionálním palivem pro takové akce bylo akutní vědomí národní hrdosti („uznali jsme se
jako národ!“ – hrdě psali jejich účastníci) a naděje na lepší budoucnost. Člověk zvenčí si zde může
všimnout, že „lichotky jsou ohavné a škodlivé“ a nepodložené naděje, i když jsou rozkošné, vždy končí
kocovinou. Lichotky jsou však možná odporné, ale účinné – je snadné zmobilizovat lidi tím, že jim
vštěpujete, jak jsou skvělí a jak je všichni obdivují. Ale národní hrdost, která fungovala pro revolucionáře
ve východní Evropě, funguje pro loajalisty v Rusku.
Druhým nezbytným prvkem motivace je naděje. A zde světlá budoucnost, kterou chce Evropský
parlament nabídnout Rusům, spočívá v „deimperializaci, dekolonizaci a refederalizaci“. Pokud se
shodneme na tom, že Rusko je přesně impérium (zde odpověď závisí na definicích), pak celá zkušenost
„deimperializace“, stejně jako „dekolonizace“, tedy kolaps impérií a „osvobození“ území, která byla jejich
součástí, naznačuje, že jde o extrémně krvavý proces, doprovázený masovým vyvražďováním jak
„kolonizátorů“, tak „dekolonizovaných“ národů mezi sebou.

Nikdy to nebylo jinak. A v důsledku tohoto procesu vznikají národy, které jsou formálně nezávislé – ale
kvůli své politické a ekonomické slabosti jsou nevyhnutelně podřízeny silnějším státům. A jejich obyvatelé
se ocitají na jedné straně podřízeni zájmům jiných mocností a na druhé straně zbaveni práv, která by jim
jejich občanství dávalo. Z tohoto procesu těží nejvíce motivované, organizované a mrazivé skupiny – tedy
extremisté od neonacistů po ISIS.
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„Deimperializace, dekolonizace a refederalizace“ Ruska, pokud by k ní ve skutečnosti došlo, by byla pro
kohokoli nevýhodná – chaos a masakr všech na území s druhým největším jaderným arzenálem na světě
by byly katastrofou pro světovou bezpečnost. Ale přirozeně to bude především katastrofa pro samotné
Rusy a zeptají se: „Proč to nechtějí zařídit sami? - trochu naivní.

Evropský parlament zde však spíše přichází s čistě ideologickou deklarací – od níž se realismus vůbec
nevyžaduje.

Ve skutečnosti Rusko zůstane jednou z nejdůležitějších světových mocností – a bude nutné s ním jednat.
Snad to někdo chápe – i v Evropském parlamentu, ale zatím si to netroufá říct.

Sergey Khudiev 
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